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20. travanj 2012.

KONTAKT KIDS
Konvencija znanstvene fantastike Kontakt najavljuje poseban program za djecu 
ZAGREB, 20.04.2012. – Konvencija Kontakt, koja spaja ovogodišnji 34. SFeraKon i 34. Eurocon, održat će se od četvrtka, 26. travnja 2012. do nedjelje, 29. travnja 2012., u hotelu International te na Fakultetu elektrotehnike i računarstva u Zagrebu i imat će poseban program za najmlađe pod nazivom Kontakt Kids.
SFeraKon je tradicionalno omiljeno subotnje odredište za djecu za koju taj dan uvijek ima zanimljivog programa. Naime, u subotu navečer, uz bok dodjeli nagrada SFERA odraslima, dodijeljuju se i  SFERICE, nagrade pobjednicama i pobjednicima SFerinog likovnog i literarnog natječaja za djecu i mlade koji društvo SFera organizira organizira svake godine i na koji se javi preko 1000 djece. Osim nagrada sponzora poput Kraša, Planetopije, Discovery film&videa, Egmonta, Nove stvarnosti i Algoritma, pobjednici i pobjednice likovnog natječaja na SFeraKonu imaju i svoju prvu izložbu, dok radovi pobjednica i pobjednika iz književnih kategorija budu objavljeni u SFerinom fanzinu Parsek. 

No ove godine je SFeraKon ujedno i  Eurocon te pod zajednički nazivom donosi i dodatni dječji program – Kontakt Kids.  
Domaći počasni gost Kontakta, Darko Macan mališanima je poznat kao autor Borovnice, popularnog stripa iz Modre Laste. Macan će održati radionicu stripa za osnovnoškolce u nedjelju, 29. 04. 13:15-14:30.

Za vikend će se na Kontaktu održati niz eduktivno-likovnih radionica na SF teme na kojima će djeca naučiti izrađivati igračke te kroz interaktivne aktivnosti promišljati svijet, SF književnost te konvenciju na kojoj se nalaze. Radonice će voditi animatorica Valerija Strutinskaja, SFerina volonterka, a namijenjene su djeci od 0-12 godina.

· Radionica Eko-eko  sastoji se od izrade haljinica od vreća za smeće i samoljepljivog kolaža za djecu do 7 godina.

· Radionica Moja najdraža bajka je interaktivna likovna radionica za djecu do 12 godina.

· Radionica Moj najdraži superheroj je radionica crtanja i bojanja za djecu do 7 godina.

· Radionica Modeliranje balona je radionica kreativnog rada s balonima za djecu do 7 godina.

Osim likovnih radionica u subotu će se u 18:15 do 19:30 održati i glazbena radionica za djecu 0-5 godina Music Together®.  Music Together radionice u bogatom glazbenom okruženju potiču djecu na istraživanje i upoznavanje svijeta glazbe kroz pjevanje, ples i improvizaciju. Music Together je međunarodno priznati glazbeni program za djecu od rođenja do 8. godine. Radionicu će održati hrvatski centar za ovu vrstu rane glazbene edukacije Suzin Music Together (www.SuzinMusicTogether.com)
Igranje igara važan je dio svake SF konvencije, a na Kontaktu će po prvi puta organizirano biti moguće da se djeca i mladi upoznaju s ovom vrstom igranja društvenih igara. Udruga „Igranje“ će tako cijeli vikend imati jedan stol s igrama pogodnim za mlađu i početničku dob. Primjeri tih igara su svakako: Carcassonne, Bohnanza, Coloretto, Mondo, Dixit, Alhambra, Pitchcar i Jungle Speed. (Svi opisi ovih igara nalaze se na portalu igranje.org).  Ova udruga je otvorena za djecu (dakle za ne-punoljetne) i oni plaćaju 30% manju članarinu (predviđeno je 70kn/godišnje), ali nemaju pravo glasa u tijelima Udruge, što je sukladno Zakonu. Članovi Udruge imaju 10% popusta pri kupnji igara u Carta Magica i Algoritam trgovinama, te prednost u Igraonici "Prostor" u Bogovićevoj 1.

***
SFeraKon je najstarija i najuglednija znanstvenofantastična konvencija u ovom dijelu Europe, dok je Eurocon konvencija koja se svake godine održava u drugoj europskoj zemlji. Ove godine se na konvenciji očekuje preko tisuću posjetitelja, vjernih zaljubljenika u znanstvenu fantastiku i srodne žanrove iz cijelog niza europskih zemalja, poput Rusije, Latvije, Ukrajine, Velike Britanije, Francuske, Bugarske, Češke, Slovačke, Rumunjske, ali iz udaljenijih krajeva, poput Australije. Program konvencije održavat će se na hrvatskom i engleskom jeziku.
Počasni gosti Kontakta su renomirani SF pisci Tim Powers, Charles Stross, Dimitri Gluhovsky, i Darko Macan. Urednica i organizatorica Worldcona Cheryl Morgan je fandomska počasna gošća. 
Počasni gosti sudjelovati će u nizu programa na Kontaktu koji možete provjeriti na našim stranicama, a knjige će potpisivati na konvenciji u petak, u 17 sati, u hotelu International.
Središnji događaj Kontakta je svečana dodjela nagrada koja će se održati u subotu 28. travnja u 20 sati, u okviru koje će se uručiti niz žanrovskih nagrada. Nagrade pobjednicama i pobjednicima SFerinog dječjeg natječaja za najbolje literarne i likovne radove, „SFERICE,“ uručivat će domaći počasni gost i višestruko nagrađivani pisac za djecu, Darko Macan. Najmlađe pobjednike tradicionalno nagrađuju nakladnici sudionici SFeraKonskog sajma knjiga, a ove godine su posebni sponzori nagrada za djecu i mlade su Algoritam, Kraš, Egmont, Mentor, Planetopija i Zagrebačka naklada.

Kontakt (www.sfrerakon.org) organizira SFera, društvo za znanstvenu fantastiku iz Zagreba u suradnji s Europskim društvom za znanstvenu fantastiku, uz aktivnu podšku svih udruga koje se bave ovom tematikom u Hrvatskoj.

Suorganizator: Zagrebački foto-kino savez

Sponzori: Andromeda IT, Aždaja Boutique, Algoritam, Bnet, Discovery film & video, Fraktura, Kraš, Egmont, Lex, Planetopija, Zagrebačka naklada
Medijski pokrovitelji: T-portal, Booksa.hr, Fantasy-hr.com, Filmski.net, Inverzija.net, PlanB, Sirius B, NOSF.net

Kontakt se organizira uz potporu Grada Zagreba.

Za akreditacije molimo da obavezno ispunite zahtjev za akreditaciju te ga pošaljete najkasnije do 17:00 sati u utorak 24. 04. na mmp@sfera.hr 

Zahtjev i detaljne informacije o akreditacijama možete preuzeti na http://sferakon.org/press/ VAŽNO: Zahtjevi za akreditacije koji stignu nakon naznačenog datume neće biti odobrene! Zahvaljujemo na razumijevanju!
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