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ZA TRENUTNU OBJAVU
25. travanj 2012.

KONTAKT - 34. SFERAKON i 34. EUOROCON

U četvrtak, 26. travnja 2012., u hotelu International u Zagrebu počinje Kontakt, konvencija koja spaja SFeraKon 2012, najstariju i najveću konvenciju znanstvene fantastike u Hrvatskoj i jugoistočnoj Europi, i Eurocon, europsku konvenciju znanstvene fantastike.
ZAGREB, 25.04.2012. – Konvencija Kontakt, koja spaja ovogodišnji 34. SFeraKon i 34. Eurocon, održat će se od četvrtka, 26. travnja 2012. do nedjelje, 29. travnja 2012., u hotelu International te na Fakultetu elektrotehnike i računarstva u Zagrebu.

SFeraKon je najstarija i najuglednija znanstvenofantastična konvencija u ovom dijelu Europe, dok je Eurocon konvencija koja se svake godine održava u drugoj europskoj zemlji. Ove godine se na konvenciji očekuje preko tisuću posjetitelja, vjernih zaljubljenika u znanstvenu fantastiku i srodne žanrove iz cijelog niza europskih zemalja, poput Rusije, Latvije, Ukrajine, Velike Britanije, Francuske, Bugarske, Češke, Slovačke, Rumunjske, ali iz udaljenijih krajeva, poput Australije. Program konvencije održavat će se na hrvatskom i engleskom jeziku.
Počasni gosti Kontakta su renomirani SF pisci Tim Powers, Charles Stross, Dimitri Gluhovsky, i Darko Macan. Urednica i organizatorica Worldcona Cheryl Morgan je fandomska počasna gošća. 
Američki pisac Tim Powers hrvatskim ljubiteljima znanstvene fantastike možda je najpoznatiji kao autor romana Na čudnijim plimama koji je poslužio kao predložak za četvrti nastavak u serija filmova o gusarima Pirati s Kariba. Romanom Anubisova vrata postao je jedan od začetnika steampunka, vrlo popularnog podžanra SF-a.  U brojnim romanima Powers koristi alternativnu povijest te nanovo ispisuje književnu i političku povijest Europe, a sve u ruhu fantastike te s točnim povijesnim činjenicama, toliko točnim da i nekome tko ne proučava povijest svejedno brže zakuca srce. 
Britanski pisac Charles Stross posljednih je godina osvojio ili bio nominaran za sve najprestižnije svjetske nagrade znanstvene fantastike. Pripada novoj generaciji britanskih pisaca SF-a koji pišu „tvrdu“ znanstvenu fantastiku, međutim Stross piše i fantasy i romane za mlade. Osim fikcije, Stross je pisao tekstove o tehnologiji (primjerice za časopis Computer Shopper), radio je kao samostalni novinar, programer, pa čak i kao ljekarnik, s obzirom da ima diplome iz farmakologije i informatike. Vrlo je popularna blogger. Serijal “The Laundry” spaja SF, horror i James Bonda, a nedavno je izdana RPG igra na temelju tog Strossovog svijeta premijerno u Hrvatskoj igrat će se na Kontaktu. 
Ruski pisac i novinar Dmitri Aleksejevič Glukhovski proslavio se romanom Metro 2033 koji je prvotno bio besplatno objavljen autorovoj web stranici, gdje je postao iznimno popularan. Naknadno je ukoričen da bi ubrzo postao ruski nacionalni bestseller. Danas je preveden na trideset svjetskih jezika, uključujući i hrvatski. Ovim romanom Gluhovski je 2007. na Euroconu u u Copenhagenu osvojio prestižnu nagradu Encouragement Award za najbolji SF roman. Gluhovski je kao novinar obišao cijeli svijeta, prvi je izvjestitelj koji se uživo javio sa Sjevernog pola.

Poznati hrvatski stripaš s međunarodnim ugledom Darko Macan je i višestruko nagrađivani SF pisac i jedan od najboljih urednika u ovom žanru u Hrvatsoj. Na američko tržite se probio 1993. zajedno s Edvinom Biukovićem. Pisao za Dark Horse Comics, Vertigo, Marvel Comics i Disney Comics, te je dvaput nominiran za prestižnu nagradu Eisner. Višestruki je dobitnik nagrade SFERA a napisao je sedamdesetak SF i fantasy priča, dva SF romana i šest knjiga za djecu. Glavni je urednik strip-časopisa Q te je uredio devet godišnjih zbirki hrvatskog SF-a. Proteklih pet godina vodi Macanovu fantastičnu (m)učionicu, radionicu pisanja u prostorijama SFere.

Počasni gosti sudjelovati će u nizu programa na Kontaktu koji možete provjeriti na našim stranicama, a knjige će potpisivati na konvenciji u petak, u 17 sati, u hotelu International.
Cheryl Morgan urednica i kritičarka znanstveno fantastične književnosti te strastveni knjiški moljac. Trenutno trenutno upraviteljica fondacije BristolCon, vlasnica izdavačke kuće Wizard’s Tower Press i Wizard’s Tower Bookstore, urednica online magazina Salon Futura, osnivačica i predsjednica Science Fiction & Fantasy Translation Awards te predsjednica San Francisco Science Fiction Conventions, Inc. Uz sve navedeno članica je organizacija: Science Fiction Research Association i International Association for the Fantastic in the Arts. Dobitnica je 4 Huga, najprestižnije nagrade u svijetu SF-a za koju je bila nominirana osam puta. 
Središnji događaj Kontakta je svečana dodjela nagrada koja će se održati u subotu 28. travnja u 20 sati, u okviru koje će se uručiti niz žanrovskih nagrada. Nagrade pobjednicama i pobjednicima SFerinog dječjeg natječaja za najbolje literarne i likovne radove, „SFERICE,“ uručivat će domaći počasni gost i višestruko nagrađivani pisac za djecu, Darko Macan. Najmlađe pobjednike tradicionalno nagrađuju nakladnici sudionici SFeraKonskog sajma knjiga, a ove godine su posebni sponzori nagrada za djecu i mlade su Algoritam, Kraš, Egmont, Mentor, Planetopija i Zagrebačka naklada.

Nagrade „SFERA“ ovogodišnjim će pobjednicima uručiti počasni gosti, Tim Powers, Charles Stross, Dmitri Gluhovsky i Cheryl Morgan. Osim tradicionalne dodjele SFERA i SFERICA, ove godine će se na Kontaktu dodijeliti i eurokonske nagrade za znanstvenu fantastiku o kojima će europski delegati i posjetitelji Kontakta odlučiti na samoj konvenciji. Dodjelu nagrada vodit će HTV-ov novinar i sam nagrađivani SF pisac, Krešimir Mišak.

Novost u bogatom programu su paneli koji će se održavati na engleskom jeziku, a u kojim će sudjelovati zaljubljenici u SF iz cijele u Europe, kao i počasni gosti, a posebno izdavajamo panel o vampirima s Tim Powersom, te panele o e-izdavaštvu, besplatnim SF pričama na internetu sa svim počasnim gostima te panel o europskoj tvrdoj znanstvenoj fantastici. Ove godine tu je i poseban Kutak za čitanje gdje će autori iz cijele Europe čitati svoje priče na engleskom, a za sve one koji su u krizi dobili podmladak, Kontakt ima poseban program Kontakt Kids koji se sastoji od niza tematskih radionica te glazbene radionice Music Together u subotu, a za odrasle tu je i poseban party u zagrebačkom klubu Boogaloo u petak. Naravno, sve to uz standarni program pun zanimljivih prezentacija, predavanja, sustreta 
Kontakt (www.sfrerakon.org) organizira SFera, društvo za znanstvenu fantastiku iz Zagreba u suradnji s Europskim društvom za znanstvenu fantastiku, uz aktivnu podšku svih udruga koje se bave ovom tematikom u Hrvatskoj.

Suorganizator: Zagrebački foto-kino savez

Sponzori: Andromeda IT, Aždaja Boutique, Algoritam, Bnet, Fraktura, Golden marketing, Kraš, Egmont, Lex, Lumen izdavaštvo, Mentor, National Greographic Hrvatska, Planetopija, Zagrebačka naklada
Medijski pokrovitelji: T-portal, Booksa.hr, Fantasy-hr.com, Filmski.net, Inverzija.net, PlanB, Sirius B, NOSF.net

Kontakt se organizira uz potporu Grada Zagreba.

Za akreditacije molimo da obavezno ispunite zahtjev za akreditaciju te ga pošaljete najkasnije do 17:00 sati u srijedu 25. 04. na mmp@sfera.hr 

Zahtjev i detaljne informacije o akreditacijama možete preuzeti na http://sferakon.org/press/ VAŽNO: Zahtjevi za akreditacije koji stignu nakon naznačenog datuma neće biti odobrene! Zahvaljujemo na razumijevanju!
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