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	PRIOPĆENJE ZA JAVNOST
	ZA TRENUTNU OBJAVU


Dobitnici nagrade «SFERA»
ZAGREB, 25. 04. 2012. – Ovogodišnji dobitnici nagrade «SFERA», nacionalne nagrade za najbolja znanstvenofantastična djela objavljena u 2011. godini su, po kategorijama:

· kratka priča – Aleksandar Žiljak, „Lesija, u daljini Heraklovi stupovi“ (Turističke priče, Pučko otvoreno učilište, Pazin, 2011.)

· priča – Igor Rendić, „Jednom, negdje“ (Ubiq 9, Mentor, 2011., Zagreb)
· roman – Franjo Janeš, „Formula za kaos“ (Algoritam, 2011., Zagreb)
· roman za djecu – Darko Macan „Djed Mrz“ (Knjiga u centru, 2011, Zagreb)

· esej – Milena Benini, „Divide et morere“, (Književna republika 10-12, 2011. Zagreb)
· ilustracija u boji – Zdenko Bašić, ilustracije u izdanju Sjeverozapadni vjetar, (Planetopija, 2011., Zagreb)
· posebna kategorija: Časopis "Književna republika" za temat o Darku Suvinu

· životno ostvarenje: Želimir Košćević

· Protosfera: Antonija Mežnarić, Svakoj priči jednom mora doći kraj (Laboratorij Fantastike 2, 2011, Rijeka)
Nagrade SFERA dobitnicima bit će dodijeljene u subotu 28. 04. 2012. u 20h na svečanoj dodjeli nagrada u sklopu konvencije Kontakt - 34. SFeraKona i 34. Eurocona, u Zagrebu, na Fakultetu elektrotehnike i računarstva, Unska 3. Uz nagrade SFERE i SFERICE, nagrade pobjednicima SFerinog likovnog i literarnog natječaja za djecu i mlade, ove godine će se dodjeljivati i nagrade Europskog društva za znanstvenu fantastiku. Dodjelu će voditi novinar HTV-a i sam nagrađivani SF pisac, Krešimir Mišak.
# # #

Nagrada «SFERA»
Nagrada SFERA dodjeljuje se od 1981. godine. Utemeljilo ju je zagrebačko društvo za znanstvenu fantastiku SFera u svrhu popularizacije žanra i poticanja domaćih autora. (sfera.hr/nagrada.php)
Društvo SFera
SFera je zagrebačko društvo za znanstvenu fantastiku. Već 35 godina djeluje kao udruga koja promiče fantastiku i znanstvenu fantastiku u Hrvatskoj, te potiče domaće SF stvaralaštvo.
Kontakt
Kontakt je zajednički naziv dvaju konvencija, SFeraKona i Eurocon, koji se održavaju u Zagrebu od četvrtka 26. 4. do nedjelje 29. 4. 2012., u hotelu International i na FER-u. SFeraKon je najstarija i najuglednija konvencija fantastike i znanstvene-fantastike u ovom dijelu Europe, a ove se godine održava 34. puta za redom. Počasni gosti su Tim Powers, Charles Stross, Dimitri Gluhovsky, Darko Macan i Cheryl Morgan. Program će se održavati na hrvatskom i engleskom jeziku.
Nagrade ESFS

Nagrade koje dodjeluje Europsko društvo za znanstvenu fantastiku na svakom Euroconu, a sve zemlje imaju pravo nominirati svoje predstavnike u nizu kategorija. Za nagrade se glasuje na samoj konvenciji. Hrvatske nominacije za 2012 pogledajte ovdje http://nosf.net/2012/04/pun-kufer-nagrada/
	
	Za dodatne informacije kontaktirajte:
Mihaela-Marija Perković

Voditeljica odnosa s javnošću
SFera, društvo za znanstvenu fantastiku

Mob. 091 / 250 1561

Mail. mmp@sfera.hr
Web. www.sfera.hr
Web. www.sferakon.org
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